

# Шестая школа:

## УРОК ОКОНЧЕН

Распоряжением городской администрации с первого сентября школа № 6 на Болтинке закрывается. И это сообщение никого не взбудоражило. В последнее время столько всего позакрывалось, нужно ли удивляться...

Удивляться действительно нечему, а формулировка факту дана специалистами прочно-шаблонная: «В целях экономии средств». Правда, экономии своеобразной, которая почему-то приводит к удушью всего, что еще живет, шевелится и дышит. Погоня за экономией лишнего рубля напрочь застала глаза исполнительным властям всех уровней. И за этой пеленой для них уже не проглядываются живые людишки с их суетными проблемами.

На шестой школе город хотел сэкономить еще в прошлом году. Депутатские группы уже дали на это согласие. Но неожиданно большую бурю подняли учителя школы и родители, их поддержали наша газета и «Колесо обозрения». Общественное мнение стало складываться не в пользу властей, и тогда А. И. Шашурин с шестимесячным стажем городского главы решил не рисковать. Не поспав ночь с этой проблемой (как он любит подчеркивать), пришел к выводу: школу оставить.

Воодушевленные преподава-



тели и родители насобирали денег и своими силами приступили к ремонту помещений. А тут еще мэрия направила строителей на ремонт крыши. И всем казалось, что жизнь прекрасна и в ней существует справедливость...

— К середине учебного года, — рассказывает директор школы Ия Георгиевна Никонова, — нас снова затрясло. Снова забродили слухи о закрытии школы. А вы можете себе представить, какое настроение, если идешь на работу и не знаешь, последний это день или нет? Решили внести ясность и записались на прием к мэру. Первого апреля учителя и родители побывали у Александра Ивановича. Ответ Шашурина был категоричен: если преподаватели и родители считают, что школа нужна, то она будет работать!

...Беда простого русского народа во все века заключалась в том, что он привык верить на слово большим начальникам. Живем с верой, а умирая, проклинаяем себя за простодушие.

Буквально через неделю преподавателей шестой школы пригласили к заместителю главы администрации Л. М. Даниловой, которая курирует вопросы образования. Людмила Михайловна стала втолковывать коллегам азы экономики. С этой точки зрения школа была большой обузой для городского бюджета: ей требовался ремонт, немалые запасы угля и так далее.

— Но самое интересное, — вспоминает И. Г. Никонова, — в середине нашей беседы появляется мэр и, видя, что мы не сдаемся, боремся за жизнь школы, снова поддерживает нас и говорит, что костями ляжет, но тепло будет, если вопрос решится, что школу необходимо оставить. А 7 мая нам привозят постановление о закрытии. Вот таковой финал. Если бы знать, что эта агония на год, мы бы детей в 10-й класс не набирали.

(Окончание на 2-й стр.).



# Шестая школа: УРОК ОКОНЧЕН

(Начало на 1-й стр.).

...А может, раньше мы, советские люди, были безалаберно расточительными, неэкономными? Мы все время старались понастроить как можно больше детсадов, школ, кинотеатров, стадионов и дворовых площадок. И чтоб в каждом микрорайоне города! Чтоб у каждого рядом с домом!

Новые метлы у власти строят новую жизнь на принципах капиталистической экономии. Хотя представить, каков должен быть облик современного самого экономного для бюджета города, не составляет никакого труда. Школы хватит одной в центре, классы по сотне человек и в пять смен, с детсадом то же самое, и на кровати класть поперек — больше влезет, больница одна и два врача — мужской и женский, остальные болезни одинаковые... Жить до 55 (всем, кроме начальства), ибо остальное содержание жизни накладно для бюджета.

В общем, есть резервы для экономии. И эта стратегическая линия в работе администрации просматривается куда ярче, чем восстановление производств и, стало быть, увеличение доходов в казну. За полтора года в Котласе было закрыто несколько дошкольных детских учреждений, несмотря на отчаянные просьбы и доводы воспитателей и родителей.

Детей из шестой школы планируется перевести в восемнадцатую. Доставлять их будут автобусами. Для родителей опять же дополнительные расходы и нервоотрепка. Учителей закрывающейся школы администрация обещала трудоустроить. Правда, директор школы И. Г. Никонова это опровергает — не всех.

не можем. Только секретарши отвечают, что на месте нет. По всем телефонам брякали, и никого на месте нет. Куда же они все подевались? Никогда не видать Шашурину второго срока над Котласом! Вон сколько заместителей завел да кабинеты вон как обустроил, а что от них толку!

Более сильные выражения в адрес властей мы просто упускаем. В общем, возмущению людей не было предела. А одна из пенсионерок предложила собрать всех стариков да пойти к мэрии, и если власти не примет, то идти всем скопом на рельсы. Все лучше, чем голодной смертью помирать. А может, машинисты давить не будут и милиционеры (чай, тоже чьи-то сыны) тоже не тронут.

Честно говоря, не дай Бог пенсионерам рельсовой войны. Но, может, пора кому-нибудь из наших чиновников именно в этот момент «нарисоваться» где-нибудь на местном экране и выступить на страницах нашей газеты и объяснить землякам-старикам, как жить...

**Александр ЛЕОНИДОВ.**

А 14 технических работников оказались на улице.

— Были хоть какие-то добрые слова сказаны на прощание? Как-никак за 64 года своего существования школа выпустила немало хороших людей в жизнь, — спросили мы директора.

— Какие еще добрые слова? От кого? — удивилась Ия Георгиевна. — Был разве что в наших стенах нелицеприятный разговор с Л. М. Даниловой, кстати, выпускницей этой школы...

Да-а, это какое же надо иметь... (чуть не сказал «мужество»), чтобы собственными руками прихлопнуть родную альма матер!

Итак, прощай еще одна страница истории города. Пока здесь еще идут экзамены и звучат детские голоса. Скоро стены опустеют. Пока неизвестно, кому достанется здание, но понятно одно: если с этим вопросом затянуть, здание будет разграблено до основания. С рачительной «экономностью» и современным духом стяжательства.

**Александр ЯИШНИЦЫН.**